

## Projekt Implementace Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy

pro: jednání rady kraje č. 12/2023 dne 11. 4. 2023  
zpracoval: J. Hadravová, O. Králík  
předkládá: O. Králík

počet stran: 3  
počet příloh: 3

### Shrnutí:

*Subjekt: Kraj Vysočina jako budoucí realizátor projektu Implementace Dlouhodobého záměru (dále také "DZ") vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy.*

*Předmět: Změna stavu akce Implementace DZ v zásobníku akcí kraje ze stavu "Záměr" do stavu "Zařazená akce" tak, aby akce byla součástí přípravy rozpočtu na následující období a střednědobého výhledu rozpočtu.*

*Realizace: Rozhodnutí Rady kraje o změně stavu akce dle Pravidel RK k Zásobníku akcí a k projektovému řízení č. 11/21 a příprava projektové žádosti pro předložení do Výzvy Akční plánování v území - Implementace dlouhodobého záměru (dále také "IDZ").*

*Kvantifikace: 106 mil. Kč*

*Důvod: Využití alokace výzvy pro účely zlepšení kvality vzdělávání v Kraji Vysočina v letech 2024 až 2028.*

### Popis problému:

Materiál řeší změnu stavu projektového záměru v Zásobníku akcí u projektu zaměřeného na implementaci Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Kraje Vysočina (dále také "DZ KV"). Pracovní název projektu je Implementace DZ KV, dále také "IDZ".

Kraj Vysočina zpracovává Krajské akční plány rozvoje vzdělávání Kraje Vysočina (dále také „KAP“). Jde o soubor strategických dokumentů - dokumentace na úrovni kraje, jejichž zpracování je předpokladem pro čerpání finančních prostředků z Evropské unie.

V návaznosti na zpracování v pořadí druhé dokumentace s označením "KAP II", která byla dokončena v roce 2020, kraj realizuje implementační projekt s názvem „Implementace Krajského akčního plánu II - Učíme se ze života pro život 2“ (dále také "I-KAP II").

V letošním roce bude dokončeno zpracování v pořadí již třetí dokumentace Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání s označením "KAP III". Jeho součástí budou roční akční plány na roky 2023, 2024 a 2025. Ty budou zpracovány do základního strategického dokumentu kraje v oblasti vzdělávání, jímž je Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy, aktuálně připravovaný na období 2024 - 2028. Principy krajského akčního plánování přejdou do tvorby DZ KV a tvorba dokumentace KAP již nebude dále podpořena z prostředků EU, konkrétně z Operačního programu Jan Amos Komenský (dále také "OP JAK").

V lednu 2023 MŠMT ČR (řídící orgán OP JAK) zaslalo krajům tzv. věcný záměr výzvy s názvem "Výzva Akční plánování v území – IDZ" (dále také "Výzva"), která byla dále projednána na schůzce s krajskými odbory školství dne 20. 2. 2023, viz příloha [RK-12-2023-10, př. 1](#).

Na základě věcného záměru Výzvy a ročních akčních plánů v rámci dokumentace KAP III zpracoval OŠMS projektový záměr budoucího projektu zaměřeného na implementaci DZ KV (dále také "IDZ") viz příloha [RK-12-2023-10, př. 2](#).

V souladu s Výzvou budou v projektu povinně realizovány tyto aktivity:

1. Kariérové poradenství a prevence předčasných odchodů ze vzdělávání;
2. Podpora rovných příležitostí ve vzdělávání;
3. Podpora aktivit směřujících ke zkvalitnění SŠ, VOŠ, konzervatoří a školských zařízení;
4. Posílení informovanosti, komunikace a spolupráce mezi aktéry vzdělávací politiky v kraji

Volitelně mohou být realizovány další aktivity:

1. Podpora škol v poskytování celoživotního učení;
2. Implementace dalších aktivit naplánovaných v DZ kraje v návaznosti na DZ ČR;
3. Implementace ročních akčních plánů KAP III.

Dle rozdělení finančních prostředků určených na Výzvu je pro Kraj Vysočina alokováno na období 2023 - 2028 celkem 105 276 675 Kč. MŠMT ČR předpokládá vyhlášení výzvy v červnu 2023 s průběžným příjmem žádostí, přičemž způsobilost výdajů budoucího projektu IDZ je od data vyhlášení výzvy. Spolufinancování projektu ze strany žadatele/kraje je dle Pravidel pro financování ESF+ ve výši 10 %.

Předpokládaný harmonogram realizace projektu počítá s potenciálním začátkem realizace nejdříve od ledna 2024, kdy projektové výdaje budou v souladu s "Výzvou" obecně způsobilé, přičemž projektová žádost může být předložena nejdříve po schválení DZ KV, tj. odhadem v červnu 2024. Možný harmonogram realizace projektu viz příloh [RK-12-2023-10, př. 3](#).

V souladu s Pravidly Rady kraje k Zásobníku akcí a k projektovému řízení Kraje Vysočina 11/21 je projektový záměr evidovaný v Zásobníku akcí, přičemž pro přípravnou fázi projektu je třeba změna stavu akce ze stavu "Záměr" do stavu "Zařazená akce". Akce je dle informací v aplikaci Projektové řízení zařazena v generátoru rozpočtu.

### **Návrh řešení, zdůvodnění:**

OŠMS navrhuje radě kraje:

- rozhodnout o zařazení projektového záměru v zásobníku akcí do stavu "Zařazená akce" dle materiálu [RK-12-2023-10, př. 2](#) a rozhodnout o zahájení přípravy projektu;
- uložit OŠMS zahájit po vyhlášení Výzvy práce na zpracování projektové žádosti a jejím předložení do Výzvy Akční plánování v území OP JAK
- uložit OŠMS předložit radě kraje k rozhodnutí návrh o dalším postupu, včetně případných nároků na Fond strategických rezerv.

### **Stanoviska:**

Odbor analýz a podpory řízení:

OAPŘ prověřil validní zaevidování projektu do SW Zásobník akcí a projekty.

### **Návrh usnesení:**

#### **Rada kraje**

#### **bere na vědomí**

informace o projektovém záměru dle materiálu [RK-12-2023-10, př. 2](#), u něhož odbor školství, mládeže a sportu navrhuje zahájit přípravu projektu a předložit projektovou žádost do Výzvy vyhlášené v rámci OP JAK;

#### **rozhoduje**

- v souladu s čl. 6 odst. 5 Pravidel Rady Kraje Vysočina k Zásobníku akcí a k projektovému řízení Kraje Vysočina a zřizovaných příspěvkových organizací o zařazení akce dle materiálu [RK-12-2023-10, př. 2](#) v zásobníku akcí do stavu "Zařazená akce";
- rozhoduje o zahájení projektové přípravy u akce dle materiálů [RK-12-2023-10, př. 1](#) a [RK-12-2023-10, př. 2](#);

#### **ukládá**

OŠMS zajistit vypracování projektové žádosti a její předložení radě kraje k rozhodnutí o dalším postupu.

**odpovědnost:** Odbor školství, mládeže a sportu  
**termín:** 31. 8. 2023